
ATA Nº 23/2022 
       Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois (04-07-2022), as dezenove horas 

(19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se 
a vigésima terceira (23°) reunião ordinária nas dependências da Câmara de Vereadores, de Sete de 
Setembro sob a Presidência do vereador Senhor Joel Welter-PT, o qual saudou os presentes, dando-
lhes boas-vindas a todos. Após a abertura o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica 
pela Vereadora Rosane. Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 023/2022, que 
autoriza a Abertura de Crédito Especial no valor de R $ 54.999,46 (cinquenta e quatro mil novecentos 
e noventa e nove reais e quarenta e seis centavos), por Superávit Financeiro do exercício de 2021 e da 
outras providencias, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, 
tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 024/2022, que autoriza a contratação 
temporária de 01(um/uma) Educador Físico de 30 horas e 01 (um/uma) Psicopedagogo de 20 horas, 
para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e da outras providencias, 
recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão e votação, tendo sido APROVADO 
POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n° 025/2022, que autoriza a contratação temporária de 01 
(um/uma) Enfermeira 20 horas, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 
público, e dá outras providencias, tendo em vista o pedido de prorrogação de prazo mantenho o 
Projeto com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 026/2022, que 
autoriza o Poder Executivo a firmar escritura de servidão pública, para fins de receber a área de 40 m² 
na Linha Barreira, Município de Sete de Setembro, parte do lote rural matricula n° 099 cuja área será 
ocupada por um poço tubular, e da outras providencias, tendo em vista o pedido de prorrogação de 
prazo mantenho o Projeto com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Matéria do 
Grande Expediente Onde o Senhor presidente Vereador Joel Welter-PT colocou a palavra a disposição 
dos colegas vereadores e vereadoras. Vereadora Rosane Grabia-MDB, saudou todos os colegas, 
assessores e o presidente, gostaria de me manifestar dizendo que participei no dia 27 e 28 em Porto 
Alegre, juntamente com a comitiva e lideranças da região que estiveram fazendo um trabalho junto 
aos Deputados Estaduais pressionando para que fosse derrubado o veto do Governador do Projeto de 
Lei n° 517/2019, nós tivemos a satisfação de poder acompanhar a votação, onde 44 votaram contra o 
veto e 5 se abstiveram de votar, então foi uma grande vitória para a região das missões. Já no dia 30 
publicaram no Diário Oficial a Lei n° 15.866 de 30-06-2022 que institui o Programa Estadual de Apoio 
e Fomento as atividades de valorização e Resgate Histórico das Missões Jesuíticas Guarani- Pró 
Missões, e da outras providencias, com certeza foi um momento importantíssimo para a nossa região 
e claro tem uma nova etapa de regulamentação, são projetos que são voltados ao turismo, mas que 
envolva um resgate histórico das Reduções Jesuíticas Guarani. Ainda sobre o projeto PL 048/2021, que 
amplia o perímetro urbano, que foi aprovado, gostaria de me manifestar que entendo e respeito o 
posicionamento de todos, mas também eu vejo que é um grande equívoco, uma vez que o Vereador 
Adelar mencionou que ele votou de forma contraria em função de que entendia que somente uma 
propriedade teria ficado de fora, e eu percebo o seguinte que essa propriedade independente de quem 
fosse ela teve melhorias, teve o calçamento que foi feito pela Administração Municipal, então 
automaticamente teria que estar incluído no perímetro urbano onde não foi, então no meu 
entendimento isso e um grande erro, uma vez que teve aumento de IPTU, eu só queria me posicionar 
dizendo que eu era contraria também a não inclusão desta propriedade. Também quero aproveitar a 
oportunidade e parabenizar todos os times que participaram do campeonato municipal, dar os 
parabéns ao Barcelona que ficou em primeiro lugar e em segundo lugar Os Amigos e parabenizar a 
todos os times que participaram que foi belíssimo, estava todo mundo ansioso com essa retomada em 
função de todo aquele período que a gente passou na pandemia. Também quero pedir para o 
Executivo através da secretaria competente para que arrume algumas estradas que precisam de 
melhorias o mais rápido possível. Vereador Aldemir Dalmaso-PT, saudou todos os colegas, assessores 
e o presidente, referente as estradas quero dizer que a secretaria de obras está tocando a todo o vapor 
o tempo está colaborando e com certeza vai ser solucionado esses trechos que faltam. E sobre o 
calçamento, que a colega Rosane referiu, e que foi feito ali eu agradeço  a Administração que me ouviu 
e ouviu o povo, todas as pessoas do outro lado da ponte pediram encarecidamente para a 
administração fazer a pavimentação com pedras irregulares, por que ali é um trecho que sempre 
juntava barro, e depois a poeira descia para a cidade, e o pessoal me pedia pra eu cobrar a 



administração pra fazer a melhoria, então eu sou culpado por aquela melhoria, não foi o prefeito que 
fez para beneficiar ele, isso não, se quiserem que eu faça uma audiência pública eu trago todos o 
pessoal que pediram para fazer aquele calçamento, aquilo não foi para beneficiar ninguém e sim ao 
povo Setembrense, também temos outro trecho que precisa ser feito calçamento que vem barro pra 
dentro da cidade, isso ninguém tem que pagar, a prefeitura tem que fazer para embelezar a cidade 
como está sendo feito, pavimentação asfáltica estive falando com o Deputado Bhon Gass, consegui 
pro ano que vem R$ 350.000,00, onde vai ser feito asfalto na Rua Lindolfo Karkow, tô feliz com o 
deputado, então é assim se a gente vai pensar por esse lado que o prefeito não pode fazer as coisas 
aqui e ali por que está se beneficiando, ele não tem culpa trago esse povo aqui se vocês quiserem, ele 
não tem nada a ver com esse calçamento, ele fez por que tinha que fazer, agora se não foi seguido o 
perímetro urbano pra frente, bom ai pode ter outros fatores, tem outros moradores que não querem 
que eu sei. Vereador Davi Jaskulski-PDT, saudou todos os colegas, assessores e o presidente, quero 
desejar parabéns para administração pelo Campeonato de Futebol e de Bocha, tinha na Administração 
passada e por causa da pandemia deu uma parada e retornou esse ano, quero parabenizar a todos os 
envolvidos, o pessoal precisa se encontrar, se divertir, pelo que eu sei estão planejando para sair os 
Jogos Sol a Sol, e muito importante a diversão em nosso município. E com relação ao projeto de lei do 
governo estadual sobre o turismo, gostaria se questionar se alguém está se preocupando com os 
colonos que teve a estiagem, trazendo algum recurso alguma coisa? Não! Turismo existe tem vários 
pontos de turismo no nosso município, claro vem recurso, mas nós temos que se preocupar com os 
colonos que estão terminado, deu estiagem, acho que tem coisas mais importantes pra se preocupar 
aqui no nosso município com o nosso povo, não tem recurso tudo ta caro e é daí que vem as 
arrecadação pro nosso município, nós temos que se preocupar mais com o setor leiteiro e agricultura, 
tomara que de uma colheita boa. Vereador Nelson Palinski-PP, saudou todos os colegas, assessores e 
o presidente, gostaria de parabenizar todos os atletas que participaram do campeonato de Bocha e 
Futebol 7, quero parabenizar o Secretário da Educação Rogério Maslowski que assume o Desporto e 
turismo, e dizer que desta vez eles não esqueceram dos vereadores, inclusive eu estive lá e fui 
convidado para entregar o prêmio ao quarto lugar, então quero parabenizar, eu acho que o vereador 
representa alguma coisa no município, também devemos nos preocupar, a colocação do colega Davi 
foi boa, eu tô todo dia no interior em colonos diferente e ta ruim a situação deles, tem colono que não 
tem como comprar semente e insumos pra plantar então ta difícil eu acho que nós todos devemos se 
preocupar com a agricultura, por que sem o agro não tem comida na mesa, ninguém tem culpa foi um 
ano difícil mas as lideranças vereadores, prefeitos, governadores, presidente e deputados temos que 
nos preocupar. Por fim o senhor Presidente Joel Welter-PT, agradeceu a todos pela presença, e logo 
após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, convocando os Senhores Vereadores e 
Vereadoras para a 24ª Reunião Ordinária a realizar-se no dia 11 de julho de 2022, as 19 horas nas 
dependências da Camara de Vereadores de Sete de Setembro, eu, Eliane Gabrielczk-PT lavrei a ata, 
que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
 Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
 Vereador Joel Welter: PT........................................................................... 
 Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
 Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
 Vereador Lisandro Jaskulski: PSB................................................................ 
 Vereador Adelar Donadel: PP..................................................................... 

 
 


